

Въ глубокомъ сознаниі и своихъ немощей, и всѣхъ трудностей предстоящаго мнѣ подвига, цѣли котораго всегда выше обычныхъ человѣческихъ силъ, прошу вашихъ молитвъ о мнѣ, святѣйшіе іерархи и отцы. Самъ вѣчный Архіерей своею благодатію, „немогущая врачующею“, да укрѣпитъ мои силы,—и духовныя и тѣлесныя, и да поможетъ мнѣ право править слово Его истины.

Позволяю себѣ надѣяться, что немаловременное пребываніе мое здѣсь въ качествѣ служителя высшей богословской науки и затѣмъ воспитателя духовнаго юношества, подъ Твоимъ кроткимъ водительство, первенствующій іерархъ нашей церкви, а равно и мое служеніе при семъ священномъ соборѣ церкви, въ качествѣ дѣятеля по образованію и воспитанію будущихъ пастырей, дадутъ мнѣ указанія и для моего будущаго служенія, соединеннаго съ такою великою отвѣтственностію....“

Въ воскресенье, 29-го декабря, въ соборѣ Александровской лавры происходила хиротонія архимандрита Хрисанова въ санъ епископа астраханскаго и енотаевскаго. Въ хиротоніи участвовали всѣ находящіеся въ С.-Петербургѣ преосвященные. Сообщая это извѣстіе, *Церковно-общественный Вѣстникъ* дополняетъ оное слѣдующими свѣдѣніями о новомъ епископѣ:

Преосвященный Хрисановъ, уроженецъ тверской губерніи, получилъ высшее образованіе въ московской духовной академіи, гдѣ окончилъ курсъ со степенью магистра въ 1856 г.; въ слѣдующемъ 1857 году постриженъ въ монашество, состоялъ затѣмъ бакалавромъ въ казанской духовной академіи, профессоромъ нравственнаго богословія и инспекторомъ въ с.-петербургской, и въ 1869 году избранъ въ должность ректора с.-петербургской духовной семинаріи.

Преосвященный Хрисановъ извѣстенъ въ учено-богословскомъ мірѣ между прочимъ слѣдующими сочиненіями: 1, „Характеръ протестанства и его историческое развитіе“ (сочиненіе, къ сожалѣнію, неоконченное); 2, „О современномъ іудействѣ и отношеніи его къ христіанству“, и 3, „Религіи древняго міра въ ихъ отношеніи къ христіанству“—сочиненіе, отличающееся важными научными достоинствами. До сихъ поръ вышелъ только 1-й томъ этого сочиненія, но мы слышали, что преосвященный Хрисановъ занятъ въ настоящее время печатаніемъ и втораго, послѣдняго тома, что, какъ говорятъ, должно замедлить на нѣкоторое время отъѣздъ его къ новому мѣсту своего назначенія.

Какъ проповѣдникъ, преосвященный Хрисановъ отличается не только краснорѣчіемъ, но и жизненностію своихъ проповѣдей. Всѣ извѣстныя его произведенія ораторскаго искусства касаются наиболѣе выдающихся явленій нравственно-общественной жизни, и затрогиваемые имъ въ проповѣдяхъ вопросы рѣшаются въ гуманно-религіозномъ духѣ.

### Московская лѣтопись.

*Освященіе храма.* Въ воскресенье, 29 минувшаго декабря, на Даниловскомъ кладбищѣ было освященіе храма Сошествія Святаго Духа. Храмъ возобновленъ и благолѣпно украшенъ церковнымъ старостою, московскимъ купцомъ Александромъ Фаддеевичемъ Лузинымъ. До него около года не было при храмѣ старосты. Принявъ на себя сію должность, Александръ Фаддеевичъ вскорѣ объявилъ о своемъ желаніи возобновить и благоустроить храмъ, коего внутренность стала темнѣть

отъ времени и въ коемъ многое требовалось поправить и замѣнить новымъ. Предварительно исправивъ и возобновивъ всю наружность церкви и притомъ исправивъ духовую печь, онъ со всѣмъ усердіемъ занялся возобновленіемъ и благоуукрашеніемъ всей внутренности храма и отдѣлалъ ее за ново; при чемъ утварь церковную и ризы на всѣхъ иконахъ вызолотилъ вновь, а на какихъ иконахъ не было ризъ, на тѣ сдѣлалъ новыя серебряныя, вызолоченныя; всѣ паникадила въ церкви, двѣ хоругви, седьмисвѣщникъ и всѣ въ церкви подсвѣщники сдѣлалъ новыя. Все это сдѣлано имъ на собственное его иждивеніе. Теперь храмъ на означенномъ кладбищѣ благоустроенъ и благолѣпенъ какъ новый.

Наканунѣ освященія всенощное бдѣніе совершено было о. протоіереемъ Сокольскимъ, ключаремъ большаго Успенскаго собора, съ двумя мѣстными священниками, при пѣніи синодальныхъ пѣвчихъ. На другой день самое освященіе храма было совершено преосвященнѣйшимъ Леонидомъ, епископомъ Дмитровскимъ, съ мѣстнымъ благочиннымъ о. протоіереемъ Романовскимъ, тремя протоіереями, двумя мѣстными священниками и протоіакономъ Успенскаго собора, при пѣніи синодальныхъ пѣвчихъ въ парадѣ; при чемъ однимъ изъ мѣстныхъ священниковъ о. Модестовымъ произнесено было приличное торжеству слово.

По окончаніи освященія и литургіи церковный староста, пригласивъ сначала на чай въ домѣ священника о. Модестова, духовенство и участвовавшихъ въ торжествѣ, пригласилъ потомъ всѣхъ въ домъ свой, гдѣ и предложилъ роскошную трапезу.

Слава и благодареніе Господу, избравшему и призвавшему усерднаго благотворителя и украсителя святаго храма Его! Благодареніе и старость Александру Фаддеевичу Лузину за его великое доброе дѣло; Господь да благословитъ его со всѣмъ его семействомъ! Къ сему слѣдуетъ присовокупить, что Александръ Фаддеевичъ нынѣшнимъ лѣтомъ простеръ свое попеченіе и на благоустроеніе кладбища. Его иждивеніемъ кладбище очищено отъ сора, деревья подчищены; сдѣланы дорожки, которыя защебенены и утрамбованы; по мѣстамъ сдѣланы барьеры и скамейки. Причѣмъ и вкладчики отъ всей души благодарны усердію г. старосты; благодарны ему и за то, что онъ ежегодно такъ тщательно поддерживаетъ шоссе отъ Даниловской слободы до кладбищенской церкви. За всѣ его благотворенія да ниспослетъ ему Господь свои милости!

Свящ. А. Модестовъ.

*Третій годъ попечительства о приходскихъ бѣдныхъ при Николо-Голутвинской церкви. Съ 1 ноября 1873 года по 1-е ноября 1874 года.*

Попечительство при Николо-Голутвинской церкви въ нынѣшнемъ году преслѣдовало ту же цѣль, какую и въ прежніе два года. Облегченіе насколько возможно участи безродныхъ, безмѣстныхъ, престарѣлыхъ, осиротѣлыхъ нашего прихода, забота о томъ, чтобы помочь бѣднымъ родителямъ въ обученіи дѣтей ихъ—вотъ что по прежнему было его дѣломъ. И Господь видимо помогалъ въ семъ святомъ дѣлѣ. Почти всѣ бывшіе членами прошедшій годъ состояли имп и въ истекшемъ году. Вотъ имена ихъ: Андрей В. С., Беневоленскій П. М., Бенгенфельдъ В. К., Брюховъ П. В., Брюхова А. Ф., Брюховъ Г. В., Виноградовъ Н. С., Виноградовъ В. П., Власовъ П. И.,